APXH 1H> ZEAIAAS
HMEPHZION KAI EXMNEPINQON

ENANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZMEPINQN FENIKQN AYKEIQN

AEYTEPA 11 ZENTEMBPIOY 2023
EZEETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: EZ=I (6)

OEMA A

Ma ¢ mporaoeic A1 éwg kar A4 va ypQwere aro T1ETpadI6 aag 1oV apiBud tng mpoTaong
Kail OiTTAQ 1O ypAQuua 1Tou avrioToIXEl OTH owaTn EMIAoyN.

A1.

A2,

A3.

A4.

AS.

ATTO Ta TTOPAKATW Uy UBATIKWY POPIOKWY dIGAUNATWY, TTOU BpicKovTal oTNV
idla Bepuokpacia, 1I00TOVIKA METAEU TOUG €ival:

a. udartikd didAupa ¢axapng 0,1M — udartikd didAupa @poukTolng 0,01 M.

B. udartikd didAupa yAukédlng 0,1M — udaTtikéd didAupa @poukTdlng 0,1M.

Y. udartiké didAupa yAukolng 0,1M — udaTikd didAupa @pouktolng 0,2M.

6. udaTtiké didAupa ¢axapng 0,1M — udartikd didAupa @poukTdlng 0,5M.

Movadeg 5
H otaBepd taxutntag (k) yiag avrtidpaong e€apTaral:
a. ATro TIG CUYKEVTPWOEIG TWV AVTIOPWVTWV.
B. amd ™ QUOoN TwV TPOIGVTWV.
y. QTmod TNV TTiecn mou avatrTuooeTal aTo OOXEio.
8. a1md Tn Bepuokpacia Kal TN QUON TWV AVTIOPWVTWV.
Movdadeg 5

MeyaAUTEPN ATOMIKN AKTiVA £XEI TO ATOUO TTOU OTN BePEAIWDN KaTAOTACN £XEI TNV
NAEKTPOVIOKK DOMNA:
o. 1s22s?2p®3s’

B. 1s22s22p®3s?
y. 1s22s'
6. 1s22s?2pb
Movdadeg 5
Agopoi udpoyovou avaTTTUcoOoVTal NETAEU TWV HOPiwV TNG évwong:
a. HBr
B. HI
y- HCI
6. HF
Movdadeg 5

Na xapakTnpioeTe TIC TPOTAOEIS TTOU AKOAOUBOUV, XwpPIic aiTioAdynaon, ypapovrag
oT10 TETPAdI6 oag, OiTAa OTO ypduua 1Tou avrioToixEl o€ KABe mporaon, 1n Aéén
2wore, av n mporaon civar owartn, n 1 Aéén Ad@og, av n mporaon civai
AavBaauévn.

a. H auvg¢non tTng em@dAvelag €mMAPAS €vOC OTEPEOU TTOU AVTIOPA WE QEPIO
TTPOKAAEI EAATTWON TNG TAXUTNTAG TNG AvTidpaong.
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OEMA B
B1.

B2.

APXH 2H> ZEAIAAS
HMEPHZION KAI EXMNEPINQON

To udaTtikd didAupa CaFz20,1M oe Bepuokpaaia 25 °C eival oudETepo
To Zeuyog HNO, /NO; eival ouluyég cUpewva pe Tn Bewpia Bronsted-
Lowry.
To KUplo Tpoidv TNG XNUIKAG avTidpaong
CHj - CIZ =CH, + H,O

CH,
gival n
CH; OH

ZUPMQwva e TN Bewpia Twv evilONEOoWY TTPOIGVTWY N TTapousia KATaAuTn
au&dvel TNV evépyela evepyoTroinong TG avTidpaong.

Movadeg 5

Aivetal n katavoury Twv nAekTpoviwv oTig U0 TeAeuTaieg UTTOOTIBAdEG OTN

BepeNIWON KATACTOON VIO TECOEPA OTOIXEIA METATTTWONG.

3d
1 (S S N N
22 (A S N
Z3 R A RO N
Z4 (S S N S

o. Na utroAoyiceTte Tov aTOIKO aplBud Tou aTOoIXEioU X2.

4s

T
T
T
T

(Movadeg 2)

Na TpocdiopiceTe TOV ApIBUS TWV NAEKTPOVIWY PE KBAVTIKO aplBuoé /=0 oTo
oToixeio 3. (povada 1) Na aiTioAoyrnoete Tnv amdvinor cag. (Movadeg 2)

Na TTpoodlopicEeTE TO OTOIXEIO TOU OTTOIOU TO 16V TOU PE QopTio +3 dlaBETEl
T€00epa povrpn NAekTpovia. (povada 1) Na aIiTioAOyACETE TNV ATTAVTNON

0aG. (Movadeg 2)

Movadeg 8

2TOV TTOPOKATW Trivaka, divovTal ol TECCEPIG TTPWTEG EVEPYEIEG IOVTICHOU TWV
oToixeiwv A, B, I kar A tng 31¢ Tepid6dou Tou lNepiodikou livaka:

Ei1 (kJ / mol) | Ei2 (kJ / mol) | Eiz (kJ / mol) | Eis (kJ / mol)
A 789 1580 3230 4360
B 578 1820 2750 11600
r 738 1450 7730 10500
A 496 4560 6420 9540

a. Amé 1a otoixeia A, B, I', A, va €mIAéEETE AuTO TTOU avrkel otn 13" oudda

Tou leprodikou livaka.

B. Na aitioAoyAoceTe TNV €TIAOYA COG.

(povada 1)

(novadeg 4)
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B3.

B4.

APXH 3H> ZEAIAAS
HMEPHZION KAI EXMNEPINQON

Movadeg 5

a. >& doxeio YeTaBANTOU Gykou atrokaBiotartal n XNUIKA 1coppoTria (1):
C(s) +CO,(g) == 2CO(9) (1)

Me augnon Tou 6ykou Tou doxeiou oe oTaBepr) Bepuokpacia arokabioTaral véa
XNMIKA 1coppoTria. Na aiTioAoyAoeTE :

i. TTPOG 1ol KATEUBUVGON PETATOTTIOTNKE N APXIKY XNMIKA I00ppoTTia.
(pnovadeg 2)

ii. TW¢ heETABANBNKE N ouykévTpwaon Tou CO (au€Rbnke / HEIWONKE / TTAPEPEIVE
oTabepn).
(pMovadeg 2)
B. e véo doxeio peTaBANTOU OyKou aTtrokaBioTartal n XNUIKA 10oppoTria (2):
CaCO, (s) <= CaO(s) + CO, (9) (2)

Me augnon Tou dykou Tou doxeiou o€ oTaBePr Bepuokpaaia atTokabioTaral
véa xnMikn 1coppoTria. Na aITioAoyrioeTe TTWG PETABARONKE N CUYKEVTPWON
Tou CO2 (augAdnke / pelwBnke / TTapéueive oTaBepn). (Movadeg 2)

Movadeg 6

AlaBétoupe éva udatikd didAupa HBrOs pe pH1 = x kal éva udatikd didAupa
HBrO4 pe pH2 = y mou Bpiokovtal otoug 25 °C. Ta dlaAupara €xouv ioeg
OUYKEVTPWOEIG.

la 116 TINEG X KAl Y IOXUEL:

i)x>y ii)x=y iii) x <y

o. Na emAECeTE TN oWOTH Ooxéon.

(Movada 1)
B. Na aitioAoyAoeTe TNV €TIAOYA COG.

(Movadeg 5)
O aurtoiovTiopég Tou vepou dev AapBdveTal utTown.

To O mpokaAei = eTaywyiké @aivouevo.
Movdadeg 6
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APXH 4H> ZEAIAAS
HMEPHZION KAI EXMNEPINQON

OEMA I
. Aivovral ol TapakdATw avTidpACEIG:

CH,0,+ NaOH > B +T

A
r mARPNG °§€"5|_‘|*:°'l pe KMnO, > A
SOCl, +KCN +2H,0/H* +NaOH
—_— > _— >
r -HCI 7 E -Kcr 7 Z -NH} © -H,0 B
-H,0

H évwon A divel Tnv aAoyovo@opuikr avTtidpaon kal 6Aa Ta Adtoga ToUu AvBpaKA OTO
M6pPI6 TNG BpiokovTal oTo idl0 £TTiTTEDO.

a. Na ypdyeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYAVIKWYV evwoewv A, B, I, A,
E, Z ka1 ©. (uovddeg 7)

B. H évwon B diaAueTal og vepd. 10 dIdAUPa Y TTOU TTPOKUTITEl TTPOCTIBETAI
0eiktNG HA pe pKa,na=5. H popery HA tou O€ikTn €£X€l KOKKIVO Xpwua Kal n
Hopen A™ €xel KiTpIvo Xpwua. Na TTpocdIopiceTe TO XpWHA ToUu DIOAUNATOG
Y aitiohoywvTtag TAAPWGE TNV ATTAVTNOT COG.

Aivetar 611 To didAupa Y BpiokeTal oe Bepuokpacia 25 °C. (uovddeg 4)
Movadeg 11

ra. ANkévio (K) oTo péplo Tou otroiou avatmTuocovtal 8o deopoi avtidpd pe HCI kai
oxnuarti¢etal n évwon A. H évwon A petatpémetal og avtidpaoTtrpio Grignard, 1o
omoio oTn ouvéxela avridpd pe ailBavain (CH,CHO). To oxnuamgéuevo

evdidueco Tpoidv udpoAueTal kal oxnuarti¢etar n opyavik €vwon M. Na
TTPOCdIOPICETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV evwoewv K, A kar M.

Movadeg 4
M3. Aiveral n TapakdTw oeipd avTiOpACEWV:

Siaivpo mokvol H,SO,

CH,CHO —f:» N 17oe > ¥ b T

~H,0

o. Na ypagouUv ol CUVTAKTIKOi TUTTOI TWV evwWoewv M, Z kar T.  (povadeg 3)
B. AivovTal ol TApaKATW BEPPOXNMIKEG ECICWOEIG:
C,H,(g) +30,(g) > 2C0O,(g) +2H,0(¢4)  AH, =-1500 kJ

CHs(9) + goz (g) > 2C0O,(g) +3H,0(¢)  AH,=-1560kJ

H,(9) +%02(g) —H,0(¢) AH,=-260kJ

Na utroAoyiocete TNV evBaAtTia AH Tng avTtidpaong (2):
C,H,(g9) +H,(g) = C,Hs(9) (2) (Movadeg 2)
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APXH 5H2 ZEAIAAS
HMEPHZION KAI EXMNEPINQON

y. Ze doxeio otaBepou dykou V=2L eiodyovtal 2,24 L agpiou C,H, ka1 4,48 L

aepiou Hz, Tapoucia Ni oe katdAAnNAn Beppokpacia, OTTOTE TTPAYMATOTTOIEITAI N
avTidpaon (2). Méxpr Tn xpovikA oTiyun t=10s €xouv ekAuBei 10kJ.

O1 6ykol Twv agpiwv gival yetpnuévol oe STP.
i. Na utToAOYiOETE TIG TTOGOTNTEG OE MOl TWV AEPiWV TTOU UTTAPXOUV OTO DOXEIO

TN XPOVIKA oTiyur t=10s. (Movadeg 3)
ii. Na utroAoyicete Tn puéon Taxutnta oxnuatiopou Tou C,H,(g) oTo xpovikod
didotnua atmmd 0 £wg 10s. (Movadeg 2)
Movadeg 10
©EMA A
A1.  AiaBétoupe udaTtiké didhupa HCOOH (8idAupa Y1) ye pH=2. OykopeTpoUpue 50

A2,

A3.

A4,

mL Tou diaAvparog Y1 e didhupa KMnO, 0,5M ogiviopévo pe H,SO, (didAupa
Y2). To HCOOH av1idpd mAnpwc¢ ye TV mpoaoBrikn 40 mL diaAUpaTog Y.
o. Na umoloyioete 1 ouykévipwon Tou HCOOH o010 &idAupa  Yi.
(Movadeg 5)
B. Na umroAoyioete T ataBepd 1ovTiopolu Tou HCOOH. (povddeg 3)
Movadeg 8

Opliopévog oykog udaTtikou diaAUpatog HCOOH ouykévipwaong 1M apaiwveTal
ME vePO Kal TTpokUTTTEl dldAupa dykou 450 mL (d1dAupa Y3). 210 OldAupa Y3 o
Babuog 1ovriapol Tou HCOOH eival 0,03. Na utroAoyioete Tov OYKO TOU VEPOU
TTOU TTPOCTEBNKE.

Movadeg 4
Amé tnv avtidpaon opiopévou 6ykou diahUpato¢ HCOOH pe 6&ivo didAupa
KMnO, oxnuartiotnkav 0,05 mol agpiou CO,(g), Ta otoia diapiBdalovtal o€
doxeio aTaBepol dykou O1ou TepIExeTal uovo aépio H,. To doxeio BepuaiveTal

oe Bepuokpacia B °C omdTe aTTOKABIOTATAI XNUIKA 100pPOTTiA CUMPWVA PE TN
XNUIKA e€icwon:

CO,(9) +H,(g) <= CO(g) +H,0(g) (1)

MeTd TNV atmokatdoTacn Tng XNMIKAG IcoppoTriag oTo OOXEiO TrEPIEXOVTAI
ouvoAika 0,1 mol agpiwv. Na uttoAoyiocete TNV amddoon Tng avridpaong (1).
Aivetarn K, =4 yia tnv avtidpaon (1) oe 6 °C .

Movadeg 6

Avapelyvioupe 80 mL udartikoU diaAUpato¢ HCOOH cuykévrpwaong 1M pe 400
mL udatikoU diaAlpatog Ca(OH),kal mpokutTel didAupa 6ykou 480 mL pe

pH=4. Na utroAoyioete TNV apxIkr ouykévipwon tou dlaAupartog Ca(OH), .
Movadeg 7

OAa ta udarTikd diaAUpata Bpiokovtal otoug 25 °C 6tmou K, = 10™. Ta dedopéva Tou
TTPORBAAMATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
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APXH 6H> ZEAIAAS
HMEPHZION KAI EXMNEPINQON

OAHIIE: INA TOY2 ESETAZOMENOYZ

210 €§WE@UAAO TOU TETpadiou va ypdwete 1O €€eTAlOPEVO PAONUA. ZTO €0W@UAAO
TTAVW-TTAVW VO CUPTTANPWOETE TO ATOUIKG 0OG OTOIXEIQ. ZTNV AdpX TWV ATTAVTOEWV
oag va YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVia Kal To €€eTalOpevo padnua. Na pnv
AVTIYPAWETE Ta BEPATA OTO TETPADIO KAl VA M YPAWETE TTOUBEVA OTIG OTTAVTAOEIG OAG
10 OVOUA 0aG.

Na ypdWETE TO OVOUATETTWVUMO OOG OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY AUECWS
MOMG ocag¢ Tapadobouv. Tuxév onpelwoelg oag TTavw ota Béuara dev Ba
BaBuoAoynBolv o Kayia TrepiTTTwon. Kard tTnv amroxwpnon odg va TapadwoeTte padi
ME TO TETPADIO KAl TO PWTOAVTiYPAPA.

Na atmavroeTe oTO TETPASIO Tag o OAa T BEPATA MOVO PE PTTAE 1} MOVO PE PaAUPO
OTUAG pE pEAAvVI TTou Oev OBAVEL.

KdBe atrdvrnon €mMOTNUOVIKA TEKUNPIWMEVN EiVOl ATTODEKTT).

Aldpkela e€€taong: TpeIS (3) WPEG META TN DIOVOUA TWV GUTOAVTIYPAPWY.

Xpoévog duvaTtrig atmoxwpnong: 17:00.

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZX
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